ХАЛҚАРО ИЛМИЙ-АМАЛИЙ КОНФЕРЕНЦИЯ «ПРЕВЕНТИВ ПЕДИАТРИЯ»-2024

ОБУЧЕНИЕ СРЕДНЕГО МЕДИЦИНСКОГО ПЕРСОНАЛА НАВЫКАМ МЕДИЦИНСКОЙ СОРТИРОВКИ ПРИ КРУПНОМАСШТАБНЫХ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЯХ

Файзиева Н.Н. 1 Чифтчи З.А. 2

1Центр развития профессиональной квалификации медицинских работников Республиканский центр повышения квалификации и специализации средних медицинских и фармацевтических работников г. Андижан, Узбекистан

Актуальность: Медицинская сортировка является одним из основных принципов медицины катастроф, основанном на необходимости оказания медицинской помощи в максимально короткие сроки возможно большему количеству пострадавших, имеющих шанс выжить. Поэтому обучение среднего медицинского персонала навыкам медицинской сортировки при крупномасштабных чрезвычайных ситуациях для обеспечение поражённым своевременное оказание медицинской помощи является актуальным.

Цель работы: Изучение и внедрение «метода маркировки» в практику среднего медицинского персонала для быстрого и точного проведения сортировки на основе экстренного установление диагноза поражения и прогноза для жизни пострадавшего.

Материалы и методы: Результаты медицинской сортировки фиксируются с помощью сортировочных марок, а также записи в первичной медицинской карточке пораженного, истории болезни. Сортировочные марки в виде цветных лент или бумажных полосок прикрепляют к одежде пораженного на видном месте булавками или специальными зажимами. При отсутствии сортировочных марок применяют визуальное выделение пострадавших путем их обозначения цветом. Надпись следует нанести на хорошо заметном месте тела пострадавших, чаще всего это лоб. Обозначения на марках служат основанием для направления, пораженного в то или иное функциональное подразделение и определения очередности его доставки.

Можно использовать буквы в зависимости от степени тяжести пострадавшего: - Ч (черный); - К (красный); - Ж (желтый); - З (зеленый).

Черная: смерть, необратимые травмы. Черную метку можно применять только в том случае, если Вы на 100% уверены и проверили признаки смерти. Если сомневаетесь, то лучше применить красную метку. Красная: угрожающие жизни повреждения,

ХАЛҚАРО ИЛМИЙ-АМАЛИЙ КОНФЕРЕНЦИЯ «ПРЕВЕНТИВ ПЕДИАТРИЯ»-2024

необходимо экстренное вмешательство для спасения жизни пострадавших. По прибытию в стационар: отделение неотложной помощи. Жёлтая: требуется срочная медицинская помощь. Необходимо тщательное медицинское наблюдение. В течение нескольких часов возможно ухудшение состояния. По прибытию в стационар: профильное или реанимационное отделение. Зеленая: на момент осмотра состояние стабильное, требуется незначительная медицинская помощь или медицинское наблюдение в течение определенного периода времени.

Выводы: правильно организованная сортировка способствует рациональному использованию сил и средств медицинской службы по своевременному и полному оказанию пострадавшим всех видов медицинской помощи, их лечения и эвакуации. Обучение среднего медицинского персонала навыкам медицинской сортировки при ЧС очень важны для успешной борьбы с их последствиями.

Список литературы:

- 1. Наджимитдинова, М. А., Наджимитдинова, Н. Б., & Шахизирова, И. Д. (2020). ВАЖНЫЕ АСПЕКТЫ ЗДОРОВОГО ОБРАЗА ЖИЗНИ СТУДЕНТОВ. Проблемы педагогики, (6 (51)), 108-110.
- 2. Шахизирова, И. (2021). Показатели гормонов щитовидной железы и феррокинетики у детей дошкольного возраста в условиях йодо- и железодефицита . in Library, 27(4), 74-75. извлечено от https://inlibrary.uz/index.php/archive/article/view/33827
- 3. Шахизирова, И., & Хамраева, Г. (2023). Clinical Manifestations of Post-Covid Syndrome among Children, in Library, 3(3). извлечено от https://inlibrary.uz/index.php/archive/article/view/33866